
В следственном управлении состоялось заседание консультативного совета по вопросам оказания помощи детям-сиротам и детям, оставшимся без попечения родителей



Консультативный совет следственного управления Следственного комитета Российской Федерации по Кемеровской области создан в целях решения вопросов успешной социальной адаптации детей, сопровождения выпускников детских домов, специальных (коррекционных) и общеобразовательных школ-интернатов, иных учреждений для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей.

На повестке дня совета стояло несколько вопросов, один из которых – профилактика правонарушений и преступлений, совершенных несовершеннолетними в состоянии алкогольного и наркотического опьянения. Так, в 2017 году поступило 44 сообщения о преступлениях, совершенных несовершеннолетними в состоянии алкогольного и наркотического опьянения, а в 1-м квартале текущего года зарегистрировано уже 7 таких

сообщений. В возрасте 14-15 лет совершили преступления 9 подростков (1-й квартал 2018 года – 1), 16-18 лет – 40 подростков (1-й квартал 2018 года – 5). Необходимо отметить, что аппаратом следственного управления осуществляется методическое сопровождение предварительного следствия по делам данной категории. Разработаны и направлены в следственные отделы методические рекомендации на темы: «Особенности производства по уголовным делам о преступлениях, совершенных несовершеннолетними, и проведения следственных действий с их участием»; «О реализации процессуальных и непроцессуальных форм профилактики преступлений в ходе досудебного производства»; «О порядке взаимодействия со средствами массовой информации»; «Памятка по информированию медицинскими организациями следственных органов о поступлении пациентов, вред здоровью которых причинен в результате противоправных действий».

Сотрудниками аппарата управления оказывается практическая помощь территориальным следователям при установлении обстоятельств, способствовавших совершению преступлений, а также определении компетентных органов системы профилактики, в которые необходимо вносить акты реагирования.

Анализ и изучение уголовных дел о преступлениях, совершенных несовершеннолетними, показал, что причинами и условиями, способствовавшими совершению преступлений, стали несколько фактов. Такие как отсутствие должного контроля со стороны родителей, возрастные и поведенческие особенности, в том числе связанные с влиянием на подростка «плохих» компаний, а также не должным образом организованная профилактическая работа в образовательных учреждениях и иных органах профилактики.

По результатам состоявшегося обсуждения консультативный совет принял ряд решений, направленных на усиление межведомственного взаимодействия по вопросам ранней профилактики и выявления преступлений, совершенных подростками.

25 Июня 2018

Адрес страницы:

https://kuzbass.sledcom.ru/about/Konsultativnij_sovet/Meroprijatija/item/1236471